

8944万元年度医疗救助金开始发放 救助对象可至银行领取

2017年度苏州市区统筹范围社会医疗保险参保人员年度(专项)医疗救助金开始发放。救助对象可从2018年1月31日起持苏州市社会保障·市民卡及交易密码至苏州银行各营业网点或ATM办理取款业务。据统计,2017年度医疗救助受益人数、发放金额达到28259人、8944.03万元,与去年相比较,救助人数增加2982人,救助金多支付1426.98万元,同比增幅分别为12%和19%。

市社保中心提醒,救助金发放标准根据参保人员本人2017年1月至12月发生并结算的自负医疗费用情况确定。自负医疗费用达到5000元(含)以上,可分档享受2017年度(专项)医疗救助。自负医疗费用是指参保人员在医保定点单位、社保经办机构使用同一医疗保险就医证卡

结算的门诊和住院医疗费用中,符合医疗保险赔付规定的自费用;不包括自费医疗费用和未使用医疗保险就医证卡由个人现金结付的医疗费用,也不包括已按实时医疗救助规定由救助资金予以结付的医疗费用。

2017年度(专项)医疗救助发放工作仍由东吴人寿保险股份有限公司经办,救助金通过救助对象的社会保障·市民卡发放,代理发放机构为苏州银行,发放流程如下:

一、常规发放流程:苏州市社会保障·市民卡在社会保障功能有效的情况下,年度救助金通过银行转账方式发放到救助对象的社会保障·市民卡相关联的银行账户。救助对象1月31日起可持苏州市社会保障·市民卡及交易密码至苏州银行各

营业网点或ATM办理取款业务。银行交易密码印制在随卡密码函上,救助对象可通过苏州银行电话银行96067、苏州银行ATM机、苏州银行柜面等渠道将原始密码修改为本人熟悉的6位密码。如有遗忘,可由持卡人本人携带身份证及市民卡至苏州银行网点柜面办理密码重置业务。

二、劳动关系终止、转移及年度内身故发放流程:因劳动关系终止、转移及年度内身故等情况所致的苏州市社会保障·市民卡无效的情况下,参保人员或家属需先拨打东吴人寿的业务咨询电话,咨询了解办理领取救助金的相关手续后,携带相关材料前往苏州市社保经办机构、吴中区社保经办机构、相城区社保经办机构或东吴窗口办理。

(朱佳范)

常熟218名务工人员400余万工资全额兑现

2月9日,中午刚吃过饭,来自安徽的徐晓燕立即赶往常熟某公司,激动地从执行法官手中领到被拖欠的3万多元工资款。

徐晓燕说,她和丈夫、公公都在这个公司工作,一共被拖欠了3万多元工资款。“这四个月来,因为一直拿不到工资,我心里很不安宁,晚上都睡不着觉。真的特别感谢常熟法院,让我们可以这么快拿到工资,安心心回家过年了。”

因经营不善,该公司拖欠201名工人2017年10月至2018年1月的工资款近400万元。考虑到临近春节,工人们拿回血汗钱的焦急心情,常熟法院开辟绿色通道,立案部门加班加点,在2月8日利用中午休息时间将201个案件全部立案完毕,同时,执行局将该公司被另案拍卖的土地、厂房所得款项优先拨付,在2月9日进行工资款的集中发放。

当天,该院执行局还向常熟市某酒店的17名职工集中发放16.5万元工资款。2017年,常熟法院共执结工资案件2016件,到位标的额2299.85万元,兑现司法为民承诺,切实维护了涉民生案件当事人合法权益。

(吴昊与)

苏州工业园区案例成功入选全国推动法治进程十大案件

2月1日,“2017年推动法治进程十大案件”全国评选结果揭晓,去年2月份在“破解执行难 法院有底气”全媒体直播集中执行行动中被曝光的园区法院执行案例——“奢侈‘包包女’拒不执行判决被搜查案”成功入选。

该案通过新浪网、腾讯网、网易网、荔枝新闻、看苏州APP及新华社、江苏城市频道、江苏法制报、苏州广电总台等省市主流媒体直播后,观看直播的网友数一度突破1200万,在全国迅速掀起聚集热潮。之后,该案相继被《新闻联播》、《焦点访

谈》等央视媒体广泛报道,在社会上形成了严惩失信、守护诚信的良好舆论态势,实现了“以一案面貌见全局,以一案惩戒树权威”的良好社会效果,对推动执行工作创新,切实解决执行难起到了积极作用。也正是由于巨大的影响力与现实意义,因而在2018年最高人民法院与中央电视台联合启动的“2017年推动法治进程十大案件”评选活动中,该案率先突破重围,成功入选全国十大案件。该案是江苏省入选的唯一案例,也是体现执行工作的唯一入选案例。

据最高人民法院审判委员会副部级专职委员胡云腾介绍,这次评选出来的推动法治进程十大案件,是全国法院一年来审理的2500多万起案件的典型代表。“奢侈‘包包女’拒不执行判决被搜查案”引入了全媒体直播,上千万网友围观,零距离了解法院的相关工作,将司法审判变成全民法治公开课,体现了司法裁判的政治效果、法律效果和社会效果的有机统一,让人民群众从中感受到了公平正义和司法裁判的温度,经得起法律、历史和人民的检验。

(韦玮 金刚)

吴江法院30项举措服务“八大标杆”打造司法保障

日前,吴江区法院制定《关于全力保障打造“八大标杆”的实施意见》,出台30项司法服务举措,为全区打造经济、工业、城市、政务、环境、文化、综治、科技等八方面标杆提供有力司法保障。

据介绍,《实施意见》的拟定紧紧围绕区委决策部署,表明法院以更主动的姿态,司法护航吴江在更高坐标系中全面提升发展水平。《实施意见》从法院当前面临的新任务出发,找准发力要点,以更新理念、更高站位、更准谋划,要求全院干警全力以赴投入到吴江决胜全面建成小康社会建设中。

《实施意见》分别对照“八大标杆”,细致列明30项工作任务。意见明确,要以营造市场环境和健康金融生态,保障打造民营经济发展标杆;以加大知识产权保护,保障打造智能工业发展标杆;以规范工业旅游和维护古镇旅游,保障打造环太湖产城融合标杆;以促进依法行政和推进司法体制改革,保障打造集成式改革标杆;以保护水乡环境和服务乡村建设,保障打造江南水乡标杆;以打造精准服务和开展文化保护法治宣传,保障打造丝绸文化传承与发展标杆;以融入网格格点和完善协作联动,保障打造共建共享共治善治标杆;以升级“智慧审判”和提升群众信息化获得感,保障打造智慧城市标杆。

(潘志明)

张家港疾控中心送温暖 暖人心

2018年的第二场雪刚结束,为了进一步关心和照顾好离退休老干部及两困职工,确保他们度过一个愉快、祥和的春节,在新春佳节即将到来之际,张家港市疾病预防控制中心主任王群刚带着班子成员开展了春节前走访慰问活动。

慰问组一行分别来到离退休老干部和两困职工家中,送上节日的祝福。慰问中,该中心领导详细询问了老同志的身体状况,了解了他们生活中存在的困难和问题,同时也和老同志一起交流了疾控中心现在面临的新形势和新挑战,邀请老同志回到曾经战斗过的岗位,为疾控中心的发展献言献策,祝愿他们身体健康,新春快乐。

贴心的交流把党的关怀和温暖送到每位老同志的心坎上。

(张斌 办 萧锐)

天寒情暖——苏州大学附一院职工两天献血17万毫升

1月30日、31日,在一月份的最后两天,苏州市中心血站将献血现场搬进苏大附一院十梓街院区与总院的学术报告厅,短短两天活动,献血登记人数689人,实际献血606人,献血量高达170590ml。

献血 各岗位都在行动
来自行政岗位的刘俊杰老师为“O”型血贡献了400ml,他表示自己并不一定能帮助很多人,但在力所能及之内,作为医务人员更应担负起这份责任!生殖医学中心的刘兰斗、刘克文是科室两名的护士辅助人员,他们结伴而来,抽完血后稍作休息就匆匆离开了献血现场,利用上班前夕的短暂时间把今天最重要的事情完成,安心的返回科室继续上班。还有医院的一些实习生也纷纷结伴而来,小姑娘在进会场前还在跟同伴喊着“心里好辣呀”,可是真正面对时,却毫不犹豫地拉起了袖子。

现场并不全是身穿白大褂的医务人员,物业、保安、甚至食堂师傅等等,在医

院每年的献血活动中总能看到他们的身影。来自东吴物业的小蒋是一名康复医学科的保洁,献血对于他来说并不是新鲜事,他已经连续坚持4年献血总量达到了1500ml。

献血 “小鲜肉”搭配“老腊肉”
1994年出生的药学部的陈连印去年刚刚入院工作,是一枚标准的“小鲜肉”。当天作为他的献血初体验,小伙子脸上洋溢着好奇与兴奋,“体验一下,感觉很好!”,说到献血感受,陈连印对记者说:“刚开始看到针头心里挺没底的,旁边正在抽血的同事还对我说这针头挺痛的,但其实自己体验了一下,不痛嘛,献血的感觉很棒!”

放射科陈正来老师已经在医院工作15年,与他工龄相当的就是他的“献血年龄”,每年400ml的“A/B”型血量,这份坚持让人心生敬佩!他的善举也让他三个月前拿到了江苏省公交、地铁免费乘坐卡以及苏州市园林免费卡的福利卡,陈老师

说,这是意外之喜!

献血 天冷情暖爱之奉献
此次医院组织的献血活动得到了全院职工的热情参与与广泛响应,药学部金鸿斌主任告诉记者,工会小组长早在几天前就已经在部门的微信群里开始号召大家参加献血,生殖医学中心也采取了微信群呼吁的形式,护士长邓小玲说:“我们鼓励大家错峰前来,在不耽误工作的同时想要献血的同事都能参加。”

医院的献血活动得到了现场血站负责人的高度评价,她表示,每年岁末年初,血站就会举行卫生系统的献血活动,今年苏大附一院作为首站,水准一如往年,非常令人感动!她说,由于天气寒冷,加上外来务工人员都纷纷准备回家,苏州又一次迎来用血的艰难时期,而最困难的时候我们医务人员自己上,苏大附一院为这轮献血活动起了非常好的开头。

(邱晓敏 朱佳范)



爱心企业家陈森坤连续22年请环卫工吃年夜饭

着苏式年夜饭,环卫工人们喜气洋洋。请环卫工进店吃年夜饭已是第22个年头,据清华酒楼总经理陈森坤介绍,1996年,他得知环卫女工范金金丈夫在清扫马路时被车撞伤,家中还有一个正在读大学的女儿,决定资助她女儿读书,看到环卫工群体的辛苦,陈森坤萌发了请环卫工进店吃年夜饭的念头,这件好事一做就是22个年头。

“这两天垃圾日清运量比平时多10吨多”,据南门清洁服务有限公司工会主席杨皓介绍,这100余位在城市清洁一线辛勤工作的

环卫工,主要从事马路清洁、垃圾清运、粪便清运转运等,外来务工人员占三分之二。从腊八开始,垃圾清运进入过年高峰,春节大多数环卫工要坚持工作,不能回家过年。

“已经有10多年没有回老家过年了”,据今年56岁的蔡少海介绍,老家在河南信阳,来苏州做环卫工已有16年了,他负责南门一带垃圾清运工作,每天凌晨2点半起清运垃圾,这一趟垃圾一般需要40多分钟,有时要到达1个半小时。“春节期间生活垃圾清运一天也不能停”,据他介绍,做了这个工作后春节就没回过老家。提前吃着充满爱意的年夜饭,这位朴实的环卫工表示要“把活干好”。

22年来,每年在清华酒楼团聚,不少环卫工和陈森坤成了“自家人”,举杯共祝工作顺利生活幸福,其乐融融。“已在苏州安家落户”,据今年45岁的孙崇华介绍,老家在安徽马鞍山,来苏州做环卫工已有10年。“每天早上5点半

开始清扫马路”,过年前随着不少市民“大扫除”,她的工作量比原来增加了二成左右。“前几年春节烟花爆竹垃圾多”,从去年开始她春节工作量比原来轻松不少。“每年来吃年夜饭,特别开心”,据她介绍,在苏州买了房,儿子也在苏州读大专,今年春节她在苏州的公公婆婆、亲戚好几家,准备轮着“串门”吃年夜饭,开开心心过个“苏州年”。

“回报社会是应尽责任”,据陈森坤介绍,为了确保环卫工吃好年夜饭,店内2个月前就着手安排“专场”,“回头”其他生意,并专门召集大厨设计菜单,精心准备端出充满苏式韵味的“年夜饭”。今天下午3时许,清华酒楼和苏州知青文化研究会联手,请来7位知青书法家,撰写300幅春联,300个福字,为环卫工送上新年祝福。陈森坤还为环卫工人的孩子准备了“压岁红包”。

(朱佳范)

几百幅春联福字,一桌桌热气腾腾的苏式韵味年夜饭,和环卫工的欢声笑语交相辉映,营造出充满爱意的“苏州年”,2月5日晚上在清华酒楼内,江苏好人陈森坤邀请姑苏区100余位环卫工进店团聚,提前向辛勤工作的“城市美容师”们送上问候。

从手剥虾仁、清蒸白鱼到如意糕,品尝